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- Этап завершения развития 
индустриального общества (1890 – 
1960-е годы);

- Этап становления 
постиндустриального общества (1970-е 
– настоящее время)

Новейшая история – 
период, который включает в 
себя две исторические 
эпохи: 



Промышленн
ая революция

Каковы ее причины?

Что это такое?

Сколько их было?



1-я пром.революция  XVIII – 
XIX вв. 

•Век парового 
двигателя

•Машиностроение
•Доменная печь
•Железная дорога

2-я пром.революция
конец  XIX – начало XX вв.

•Век самолетов
•Радио
•Электричество
•Телефоны
•Автомобили

3-я пром.революция
С 70-х гг. XX века

•Век 
микроэлектроники

•Биотехнологии
•Информационной 
технологии



•Традиционное
•Индустриальное
•Пост-
•индустиальное

Как меняется общество под 
воздействием промышленных 

революций?



Модернизация – это…?



Индустриальная эпоха

Чем характеризуется 
индустриальная эпоха?

Стр.  8 – 
9 

учебника

Все ли страны развивались 
одинаково? И одновременно вошли 
в процесс индустриализации?

3 
эшелона



1-й эшелон
Великобритания, 
Франция, США, 

Бельгия, Нидерланды

Гражданское 
общество, 
демократия, 

многопартийность

2-й эшелон

Германия, Австро-
Венгрия, Россия, 
Италия, Швеция, 

Япония

«Либеральные меры 
и сильная власть», 
медленное развитие 

гражданского 
общества

3-й эшелон

Юго-Восточная 
Европа, Латинская 

Америка, страны Азии 
и Африки

Сильные позиции 
традиционных 
институтов и 

консервативной 
психологии



«Развитие великих держав в начале XX 
века»

Страна Экономическое развитие

Стр.  17 – 
21 учебника

Работа с таблицами стр. 21 учебника



Индустриальное развитие 
стран начала XX века

Лидеры

• Великобритания
• США
• Франция 

• Германия
• Бельгия

«Догоняющий 

характер»

– Россия
– Канада
– Италия
–Швеция
– Япония



Индустриальное развитие стран 
начала XX века

А. Германия
Б. Италия
В. Россия

Г. Япония
Д. Франция
Е. Австро-Венгрия

  

Странами догоняющего развития в 
начале XX века являлись:

Б, В, Г, 
Е



1880 г. в Европе насчитывалось 8 городов с 
населением свыше1,5 млн. человек, а в 

1914 г. их число увеличилось до 29.

Как вы думаете, с чем это может быть 
связано? 

Урбанизация – 
бурный рост городского населения

Париж



•Трест
•Одна из форм объединения предприятий, при котором 
входящие в него предприятия полностью теряют свою 
коммерческую самостоятельность и подчиняются единому 
управлению.

•Синдикат
•Объединение осуществляющее общую коммерческую 
деятельность  при сохранении производственной 
самостоятельности.

•Картель
•Объединение, участники которого устанавливают единые 
цены на продукцию, договариваются об объемах 
производства, делят рынки сбыта.

нач. XX в. - концентрация капитала

Мирово
й рынок



Задание.
1. Развитие мировой торговли
2. Расширение вывоза капитала
3. Курс на милитаризацию в ряде стран
4. Начало войн за передел мира 
5. Повышение таможенных пошлин в ряде 

стран
6. Появление новых средств коммуникации
7. Стабильность международной валюты
8. Массовая миграция населения

Единству мира
Способствовали Препятствовали

Единству мира
Способствовали Препятствовали

1,2,6,7 3,4,5,8



Домашнее задание
• Стр. 5 – 21 (§1 – включительно) – знать основные 
события;

• Записи в тетради учить (таблицу - !!!);
• Письменно ответить на вопрос:

Накануне Первой мировой войны известный 
немецкий марксистский философ К.Каутский 
разработал теорию ультраимпериализма, 
согласно которой в будущем соперничество 

развитых капиталистических государств должно 
смениться их сотрудничеством в рамках 

международных организаций, основанных на 
свободе торговли и отказе от протекционизма.

Какие черты экономического развития передовых 
капиталистических стран в начале ХХв. Могли 
стать основанием для этой теории?


